

# 香港江蘇各界人士慶祝中華人民共和國成立七十六周年 香港江蘇社團總會成立十周年暨第五屆常務理事會就職典禮圓滿舉行

## 劉光源 胡廣杰 卓永興 林鄭月娥 謝志祥等主禮 姚茂龍連任會長 凝聚社團力量 貢獻蘇港發展

9月5日，「香港江蘇各界人士慶祝中華人民共和國成立七十六周年 香港江蘇社團總會成立十周年暨第五屆常務理事會就職典禮」假香港會議展覽中心圓滿舉行。適逢國慶將至、總會成立十周年，來自江蘇與香港兩地的政商界代表、社會賢達及會員鄉親近千人歡聚一堂，共同見證總會第五屆常務理事會就職。



●唐英年致辭 ●卓永興致辭 ●胡廣杰致辭 ●姚茂龍致辭



●劉光源(右)為姚茂龍(左)頒發聘書。 ●胡廣杰(中)為第五屆榮譽會長代表和榮譽顧問代表頒發聘書。



●姚茂龍(右)為孫曦(左)頒發聘書。 ●顧萬峰(前排中)為第五屆常務副會長代表和副會長代表頒發聘書。



●總會舉辦第二屆優秀會員嘉許禮，表彰過去十年間對總會具有突出貢獻的會員鄉親義工。



●活動現場發布總會會歌《攜手同心 再創輝煌》。



●香港江蘇義工合唱團首次演唱總會會歌《攜手同心 再創輝煌》，隨後全體合唱《歌唱祖國》。



●「香港江蘇各界人士慶祝中華人民共和國成立七十六周年 香港江蘇社團總會成立十周年暨第五屆常務理事會就職典禮」假香港會議展覽中心舉行，賓主大合照。

**出席活動的主禮嘉賓**有中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源，江蘇省委常委、省委統戰部部長胡廣杰，香港特別行政區政府司長卓永興，前任行政長官林鄭月娥，中央政府駐港國安公署聯絡局副局長謝志祥，香港特別行政區行政會議召集人葉劉淑儀，香港特別行政區民政及青年事務局長麥美娟、文化體育及旅遊局局長羅淑佩，中央政府駐港聯絡辦社團聯絡部部長蘇玉軍，江蘇省委統戰部常務副部長顧萬峰，香港特別行政區政府入境處處長郭俊榮，前全國人大常委會委員范徐麗泰，全國政協常委、香港廣東社團總會主席劉俊傑，全國政協常委、香港江蘇社團總會創會會長唐英年，全國政協委員、香港江蘇社團總會會長姚茂龍等。

**唐英年：維護「一國兩制」支持依法施政**  
典禮在隆重的國歌聲中拉開序幕，唐英年致歡迎辭，向蒞臨典禮的各位嘉賓表示熱烈歡迎和誠摯感謝，並回顧總會十年來的發展歷程。他指出，總會在各界組織領導、社會各界以及會員鄉親義工長期以來的支持下，從無到有、從有到不斷壯大。他強調，總會始終秉承愛國愛港愛鄉初心，通過開展一系列豐富多彩的活動，持續增強江蘇在港的影響力和號召力。面對中華民族偉大的歷史機遇，他呼籲在港鄉親堅定維護「一國兩制」方針，支持行政長官和特區政府依法施政，充分發揮聯繫蘇港的橋樑紐帶作用，持續深化愛國主義教育，以實際行動為香港的繁榮穩定、為家鄉江蘇發展的再次騰飛、為中華民族的偉大復興貢獻智慧與力量。

**卓永興：愛國愛港愛鄉 促進蘇港交流**  
卓永興祝賀總會新一屆常務理事會工作順利、總會會務昌隆。今年是中華人民共和國成立七十六周年，他表示，全國人民在黨的領導下團結奮鬥，在經濟、科技、基建、文化和體育等多個領域取得舉世矚目的成就。他指出，香港自回歸以來，積極融入國家發展大局，發揮着「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色。江蘇作為國家的經濟大省，與香港兩地分別在國家長三角地區及粵港澳大灣區發展戰略中占據重要地位。他表示，總會秉持愛國愛港愛鄉的宗旨，通過六大專委會凝聚鄉親，弘揚江蘇文化、促進蘇港交流，成為了參與社會事務、守護香港的重要力量。他希望在會長姚茂龍的帶領下，總會新一屆常務理事會繼續與特區政府同心協力，積極建設香港，為香港創建更繁榮的明天，為國家創建更美好的未來。

**胡廣杰：「經濟大省挑大樑」推進新江蘇建設**  
胡廣杰代表江蘇省委統戰部、省海外聯誼會，向廣大旅港江蘇鄉親和香港各界朋友致以誠摯問候，並向總會第五屆常務理事會的順利就職表示熱烈祝賀。他回顧了新中國成立七十六年來發展成就與香港回歸祖國二十八年的奮鬥歷程，高度肯定了總會作為愛國愛港愛鄉社團，自成立以來在支持特區政府依法施政、促進蘇港交流合作等方面作出的積極貢獻。他指出，當前江蘇肩負着「經濟大省挑大樑」的重任，奮力推進「強富美高」新江蘇現代化建設，經濟社會發展保持了良好勢頭和創新活力。在此背景下，他對總會及廣大旅港鄉親提出四點希望：一是希望總會在新一屆常務理事會帶領下，全面落實「愛國者治港」原則，堅定擁護「一國兩制」方針；二是希望總會持續發揮好橋樑紐帶作用，不斷深化蘇港合作交流；三是希望總會積極推進社團轉型發展，勇當創新先行者；四是希望廣大旅港鄉親，一如既往地關心支持家鄉建設，充分發揮自身所長對接江蘇所需，做服務江蘇高質量發展發展的積極實踐者。

**姚茂龍：發揮橋樑作用 凝聚社會共識**  
典禮中，劉光源為總會第五屆會長姚茂龍頒發聘書。胡廣杰、顧萬峰分別為總會榮譽會長代表、榮譽顧問代表、秘書長、常務副會長代表、副會長代表頒發聘書。姚茂龍表示，總會自成立以來，在創會會長唐英年的帶領下，充分發揮橋樑紐帶作用，以文化辦會為特色，依托六大專委會深化經貿互動，以青年教育為根本，增強香港青少年愛國情懷與歸屬感，通過康樂活動凝聚鄉情，鼓勵會員投身公益、回饋社會，進一步拓展專業人才資源，為蘇港攜同發展持續注入動能。展望未來，他強調，總會新一屆常務理事會將繼續堅定擁護中央決策，團結全體會員及義工力量，全力支持行政長官和特區政府依法施政，不斷加強社團建設、凝聚社會共識，共同為中國式現代化江蘇新實踐和香港的繁榮穩定作出新的更大貢獻。為紀念總會成立十周年這一重要里程碑，總會特別策劃製作了十周年紀念短片與會歌《攜手同心 再創輝煌》，並於活動現場正式發布。隨後，總會常務副會長兼秘書長孫曦致祝辭，同與會

嘉賓共同祝願偉大祖國富強昌盛、香港繁榮穩定、蘇港合作增輝生輝、總會會務昌隆，現場氣氛熱烈。現場亦舉辦了第二屆優秀會員嘉許禮，表彰獲獎者在過去十年來的突出貢獻。緊接着，總會十周年紀念潮玩「SUSU」正式亮相。該形象融合嶺南文化與江蘇非遺特色，彰顯文化傳承與創新的結合，傳遞總會的文化傳播使命與願景。晚宴期間，多項文藝節目輪番上演。香港江蘇義工合唱團在江蘇大學副校長、南京大學交響樂團及香港青年愛樂樂團音樂總監呂曉一的指揮下，首次演唱總會會歌，歌曲激昂有力，傳遞蘇港同心、積極進取的精神面貌。隨後合唱團還演出了《歌唱祖國》。香港道教聯合會會慶文學院陳呂重德紀念學校中國舞蹈隊帶來舞蹈表演《小雨點踏踏》，展現活潑靈動的舞姿。江蘇省蘇州市姑蘇區文學藝術界聯合會的藝術家們不僅在活動當日於場外與香港市民開展互動交流，集中呈現13類文化藝術展演項目，更為晚宴傾情選送多場精彩演出：翟忻來、王夢琦的古琴大提琴二重奏《竹風吟月》，以中西樂器融合之美打動現場聽眾；戴雲的評彈《春江花月夜》用吳儂軟語詮釋江南雅致；殷萍的越劇《何文秀·桑園訪妻》則勾起文化共鳴，現場掌聲不斷。

就職典禮在全體嘉賓齊唱《明天會更好》的熱烈氛圍中圓滿結束。總會在第五屆會長姚茂龍的領導下，將繼續秉承愛國愛港愛鄉的宗旨，廣泛團結凝聚社會各界力量，支持特區政府依法施政，深化蘇港兩地融合發展，培養青少年愛國情懷、支持婦女事業發展、積極參與公益慈善、凝聚專業界別力量，為國家繁榮昌盛、為江蘇高質量發展、為香港長期繁榮穩定作出新的更大贡献。



●就職典禮尾聲，全體嘉賓齊唱《明天會更好》。



●為紀念總會成立十周年這一重要里程碑，總會特別策劃製作了十周年紀念短片。



●香港道教聯合會會慶文學院陳呂重德紀念學校中國舞蹈隊帶來舞蹈表演《小雨點踏踏》。



●翟忻來、王夢琦帶來古琴大提琴二重奏《竹風吟月》。



●戴雲表演評彈《春江花月夜》。



●殷萍表演越劇《何文秀 桑園訪妻》。